

重阳节献礼 改装爸妈的“老房子”

10月23日是农历九月初九重阳节。由于九月初九“九九”谐音是“久久”，有长久之意，所以常在此日祭祖与推行敬老活动，长大成人的子女们一定想在这个特殊的日子为父母做点什么，让他们生活得更舒适就是最好的选择。

3万元改造老房客厅、卧室

户主介绍:60岁的退休干部

改造区域:客厅、卧室

改造原因:原有空间布局不合理，没有独立的餐厅，阳台的利用率不高，在空间使用上有一定的限制。合理地利用空间，使其物尽其用，成为设计师设计的重点，从而让老人有一个温馨、舒适、方便且安逸的居住环境。

改造花费:32400元（其中客厅21000元，卧室及阳台11400元）

设计说明:改造前的房子是老房，面积只有51平方米，在功能上有很大的局限性，没有读书空间，卧室阳台的空间未能得到合理的利用，现有家具配饰显得空间既小又暗。

改造后客厅不仅有足够的休闲空间，且设计重点在客厅中加设了餐桌的位置，解决了改造前的就餐不便，并且餐桌为折叠式，若



家中来客，餐桌可打开为六人餐桌，空间中采用香槟色镜面玻璃拓展空间视觉效果。

1万元改造中式客厅

户主介绍:55岁的大学教授夫妇，典型知识分子

改造区域:客厅

改造原因:原来的客厅风格不统一，家具摆放较杂乱，由于窗户较小导致室内光线较暗。为此，业主想把房间改造成典雅的品位居室。

改造花费:客厅电视背景墙8000；吊顶2200

设计说明:针对业主的职业身份特质，设计师选择了较为简洁而不简单的新中式风格，以东方传统文化内涵为设计元素，去掉繁复细节，以现代简约的造型艺术阐释东方神韵。运用带有历史韵味的装饰符号：深色木制家具及极少的金属装饰；色彩以褐色、白色色



调相配合；舒适、自然地把东方味道发挥得淋漓尽致，看似随意却又经得起时间的推敲。通过简洁、大方的造型营造出富有生命力和文化内涵的艺术空间。

男人衣橱 魔法变身有序空间

衣橱是职场着装的“贤内助”，然而，男女衣物不同，储放也各自有方。合理进行衣橱分区，使用适当的工具将最大程度地提高收纳效率，使衣橱变身魔术空间。

单身衣柜 对半分割

刚进入工作岗位的年轻未婚男士，衣服比较少，只需要一个简单衣柜，较为合适的是悬挂区和搁板区各占

50%，并多设置一些活动层板和可调节抽屉、篮筐，以便随时根据生活习惯和未来的生活状态进行调整。

巧用衣架 收放自如

由于男性衣橱以衬衣和T恤为主，因此基本只需设置短衣悬挂区，从而可留下更多

的空间用来放置抽屉和搁板。设置一个可灵活拉伸的衣架，在挑选上衣时方便又简单。

深浅抽屉 分门别类

细致的男士衣橱将抽屉也分门别类，抽屉拉开后，可展现不同进深。下层宽大部分用来收纳大件衣物；上层

窄进深搁板可存放手表、笔记本、首饰等杂物，可便于在上班前或出席各种场合前找到合适自己的搭配。

增加搁板 衬衫归位

男人上班前的第一件事，一定是找到一件合适的衬衫，男人的衣橱也因此要为其数量繁多的衬衫找到合适的位

置。增加搁板的花费不大，却可以让衬衫一一归位，且不会皱褶，一目了然地展现服装特点，方便比较与拿取。

正反鞋架 高效收纳

一个全能衣橱，少不了鞋架的配置，但鞋子不规则的形状让高效收纳成为难题，以弹性塑料制

成的内置式小鞋架，利用鞋子对称的形状，以正反摆放的方式，即可巧妙解决更多双鞋的收纳问题。

设置裤架 不留褶痕

可抽拉的裤架用于收纳需要挂起来的正装裤，可按照裤子的颜色深浅排列整齐。一个裤架可

收纳大量正装裤，且不容易产生褶痕，在拿取时也不会弄乱其他裤子，是节约衣橱空间的好帮手。

衣物罗列 上下分层

根据身高特点对衣橱空间进行有效分区，合理罗列，将达到更好的条理性。比如上层悬

挂区用于放置容易褶皱的外衣；中层搁板区用于收纳最常用的衬衫、皮带、眼镜等；下层裤架放置裤装，而抽屉则可放入内衣。

领带靠边 防滑易分

领带是职场男士最能凸显个性的装饰品，利用衣橱门板或边角空

间收纳领带，能很好地将各种颜色的领带区分开来，以绒面包裹的不锈钢领带架还能防止绸质的领带滑落。（张玉）



4000元打造舒适阳台

户主介绍:55岁退休工人，儿女周末回来聚聚

改造区域:阳台

改造原因:阳台改造成老年人可以喝茶、下棋的去处，卫生间规避风水禁忌

改造花费:4000元

设计说明:改造前的阳台整体面积较大，但是没有明确规划，仅是晾晒衣服的地方，造成了局部浪费，经过设计师的设计，满足了业主有一个休闲区的需求。阳台上设置一个可折叠的桌椅，平时折叠起来，使用时放下作为



7万元翻新老人房

户主介绍:退休职工

改造面积:86平方米（整体改造）

改造原因:对空间进行重新规划与装修，方便老人居家生活。

改造花费:72554元（套餐造价38800元，其他造价33754元）

设计说明:改造前，厨房光线不好（门旁边的小屋即厨房），而且过于狭窄，无法容纳两人同时并身；也没有餐厅的位置。改造后，把厨房墙体拆除，选用玻璃隔断，不仅扩大了空间还改善了通风和采光；同时将次卧与厨房之间的墙体往里移，区隔出餐厅位置，以舒适的座椅与明亮的灯光打造宜人的用餐环境。改造前客厅比较小，右边有一个大的阳台，左边有个过道，区域显得比较拥挤凌乱。改造后，通过对顶面的区域进行划分，同时运用墙面的壁纸装

饰，将原先的阳台、客厅、过道统一成整体的大客厅，搭配舒适的家具摆设，使空间不仅显得面积很大，而且富有条理感，提升居家的幸福指数。

设计师对老人房改造的贴心提示：

- 老房房高普遍较低，石膏板吊顶不要太多，因为吊顶太多会有压抑感，局部点缀即可；

- 墙漆最好不要用纯白色或者冷色调，容易影响老人情绪，可以用点暖色调

来烘托温馨气氛，比如乳黄色或者象牙白都是不错的选择；

3.老年人腿脚不方便，地面一定要选择地板或者能起到防滑效果的瓷砖；

4.家里的暖气要多安装几柱，老年人体质比较弱，冬天的保暖很重要。

（计安丽）

美丽与实用 让卧室与众不同

一个家，哪里最让你放松？或许很多人的答案都会是——卧室。布艺与卧室的关系一直很亲密。它远没有你想象中那么复杂，就像你可以随时变妆一样，卧室在布艺的衬托下，同样可以。

清新田园风

充满清新田园风的卧室，让人情不自禁地陷入放松、亲切与包容的气质之中。

拥有一间这样的卧室，并非难事。选择轻柔的花卉布艺墙面与优雅却不失淳朴的白色家具搭配，墙面的花纹不要过于浓烈香艳，淡淡的枝叶或是细小的花朵，温柔的配色，都可以为你营造出温情的触感。如果卧室采光很好，搭配纯白色的窗帘，让阳光无论何时都可以悄悄融入室内，也会别有一番味道。

现代简约风

布艺的神奇，就在于此——即使你的家中有着一面无法改变的墙壁，那些用了很久的花纹壁纸也永远无法禁锢住布艺独特的创意与灵感。空间中大量的黑白色墙面，使整个空间缺乏现代感，选择素色带竖条纹型的床品与靠垫就能解决问题。

靠垫的配合不能过于鲜艳，黑色、灰色或是夜空蓝、紫罗兰都会是不错的选择。另外，在这样的卧室格调中，简约现代风格的台灯、单椅也是极好的搭配选择，既符合整个空间的腔调，又强调了简约风格的线条感。米白色床品作为整个床面的打底色，很好地衔接了原有墙面的色调，再配上一两幅黑白色调的装饰画，整个卧室便在布艺的装点下成功变妆。

复古怀旧风

沉浸在这样的房间里，仿若那帧黑白照片里散发的强烈气息，这是另一个次元的世界，没有了现实生活中的疲倦不堪，多了一分对记忆与美好的怀旧思念。

经典的方格纹便是这无限可能的最好表达方式，像老电影中已近黄昏却气质依旧的女人，优雅地从身边走过。简单地用黑色线条分隔的方格，搭配亮蓝色的床盖，为格子带来一分亮丽的同时，也在表达着家的多样化。最简单的布艺，却可以赋予老房子独有的复古怀旧气质，这是新家无论如何学不来的。

（王西）